

腓利门书3章之三保罗动人的恳求

大海的召唤2211

各位，早安！首先特别祝大家新春喜乐、新年蒙福！回顾过去的一年，尽管经历了很多的风波，但是“日子如何，力量也必如何”！上帝的恩典丰富丰富，也更使我们经历了神美好的引领！所以，在这岁末年初之际，也特别展望新的一年：让我们从主重新得力，如鹰展翅上腾，也能够被主引领进入那更丰盛之地！这也是我们《圣道在我心》迈入第三个年头，若不是神的恩典和托住，本人也断不能如此坚持到如今，与其说是本人的一份坚持，毋宁说是神的一份托付！使我们在这众多喧嚣之声、嚷闹之际，回到上帝纯正的话语规模，也能够藉着《圣经》来与神更深相交，也看到主如何藉着真道来归正复兴祂自己的百姓！由衷感谢神！

今天我们要灵修《腓利门书》8-16节，这是我们第三次灵修《腓利门书》。保罗说：

“我虽然靠着基督能放胆吩咐你合宜的事，然而像我这有年纪的保罗，现在又是为基督耶稣被囚的，宁可凭着爱心求你，就是为我在捆锁中所生的儿子阿尼西母求你。他从前与你没有益处，但如今与你我都有益处。我现在打发他亲自回你那里去，他是我心上的人。我本来有意将他留下，在我为福音所受的捆锁中替你伺候我。但不知道你的意思，我就不愿意这样行，叫你的善行不是出于勉强，乃是出于甘心。他暂时离开你，或者是叫你永远得着他，不再是奴仆，乃是高过奴仆，是亲爱的兄弟。在我实在是如此，何况在你呢！这也不拘是按肉体说，是按主说。”

保罗为阿尼西母求情，在这一部分特别能见到保罗的深情厚意。当一个人悔改，在天上，连天使、连上帝都要为他喜悦，而保罗特别视阿尼西母的悔改为他自己欢喜雀跃之事，因此他带着这样一种欣喜之情，特别让腓利门由衷体会得到。这样一份殷殷之情、灵里牵挂和至深情谊常让我们感叹、感恩和感慨！保罗的确是可以因着他是使徒，而放胆吩咐腓利门来行应该做的事，也就是这里所讲的“合宜的事”，但是保罗他愿意腓利门能自己有圣灵的感动和爱的眷顾之心，从而自己甘心乐意去做。

保罗也提到说他已经上了年纪，目前又是为基督耶稣被囚，他都可以有各样的资格来吩咐腓利门，但是，他宁可凭着爱心求腓利门。求的是什么事呢？就是希望腓利门能够接纳重新回到他身边的阿尼西母。因为阿尼西母是保罗在坐监的时候传福音所生的灵里的爱子。而保罗在这里语义双关，提到阿尼西母希腊文的意思就是“有好处”，而在这里保罗就提及他以前对你我都没有多少好处，但是现在却对你我都大有好处，因为，他成了我们的兄弟。所以保罗才打发阿尼西母亲自回到腓利门那边。

当然，若是保罗私自留下阿尼西母的话，也许会有人告他是私藏奴隶主的私有财产，保罗也不愿留下这样的破口，因此，他才要打发阿尼西母回去。不过，更重要的原因是灵里的原因，因为《圣经》也吩咐说我们偷了别人，信主后要还别人四倍。所以，保罗希望阿尼西母能够去取得他主人的饶恕。我想他对阿尼西母早就有各方面谆谆灵里的教导，但是，他也特别藉着写这封信来为阿尼西母的回提供提供一些铺垫，从而让阿尼西母去做的时候，就可以有着前边的各样准备工作。

保罗甚至说阿尼西母是他心上的人。如果我们污蔑保罗是言语严厉、冰冷无情的神学家，实在大可看看腓利门书，来理解这位保罗是何等动情动义！保罗甚至说，他本来有意将阿尼西母留下，这样可以来替腓利门伺候保罗，因为腓利门是保罗所传福音信主的，而腓利门也特别爱保罗。腓利门大概早就向保罗表达他希望在保罗的捆锁中来伺候他，而目前阿尼西母既然作为腓利门那边的人，当然也可以替腓利门来尽上这份爱的责任，但保罗没这样做，因为他不知道目前腓利门到底愿不愿意来接纳阿尼西母，而且他也不知道腓利门是不是真心相信阿尼西母已经悔改。所以，他就不愿意这样行，好叫腓利门的善行不是出于勉强，乃是出于甘心。

这是非常深的提醒！我们很多时候，在行善的时候不能只是出于外在责任感，而要有内在的甘心乐意。若我们只是被动尽责任，却忽略了内心的甘心乐意，相信上帝对此也不会对我们大大表扬。因为祂愿意亚当、夏娃在起初的时候，是经受住考验之后来跟祂有更深相爱，而不愿祂所造的亚当、夏娃只是永远不会出错的机器人。可见这种甘心乐意的爱的交流，在人与人的关系以及上帝与人的关系中是何等重要！保罗深知此点，才特别来愿意腓利门有一份甘心乐意。

各位，当你在教导孩子有关基督教的真理的时候，你有没有特别观察他/她有没有这一份甘心乐意呢？我们是不是只是觉得我是父母，孩子就必须得听我？还是看到孩子内心深处有对父母的甘心，有那样一种真正的顺从而非屈从？这点都值得我们去思考！

保罗也提到这位阿尼西母暂时离开腓利门，或者是叫腓利门永远得着他。也就是阿尼西母尽管犯罪，卷财物潜逃，但是，神使万事互相效力，让他在这期间遇到了保罗，也信了福音。所以保罗就说神使万事互相效力，人会错，但神不会错！所以当阿尼西母再回去的时候，他就不再是奴仆，乃是高过奴仆，是亲爱的兄弟。保罗都视阿尼西母为亲爱的兄弟，因此他也希望腓利门看他为亲爱的兄弟，保罗说在他实在是这样，何况腓利门？！

“这也不拘是按肉体说，是按主说。”这句话的意思是说阿尼西母从肉体关系说是腓利门家里的人，因此保罗就因着他是腓利门家里的人，早就在肉体上也看他为他的朋友，他的类似于像亲属一样的人。但阿尼西母又信了主，那么从灵里来说他们都成了兄弟，因此按主说他们更是在主里有彼此相爱的更多的理由和原因了。所以保罗各方面的讲解实在让我们看见他感情之丰富、心思之细腻和求情之恳切。

我们当然不知道腓利门看到这封信会怎样想，但至少我们每一个人都被保罗这样一份因着兄弟归正而欣喜之情和为着兄弟的更新成长不断铺路的这样一种关怀之爱而深深打动！在这充满着新年的氛围中，读到这样一卷温馨的书信，实在让我们畅快、感恩和喜悦！也但愿你能感受到这样的一份喜悦！

我们一起来祷告：“天父上帝，谢谢祢让我们来看保罗为阿尼西母的求情，以及对腓利门如此尊重、看重，也看到保罗因着人归正而有的欣喜。在过年前后，我们会很多机会跟亲友朋友来分享福音，我们也盼着更多人归正，因为当人悔改，在天上都要开喜筵！求祢使我们经历到保罗这样一份喜悦，也恩待我们周围的邻舍能因着圣灵感动而回到祢里面，也求祢恩待我们主内的弟兄姐妹，都因着甘心而尽爱的责任，而不是只是出于外在勉强。恩待我们的儿女们，都甘心顺从而非曲意屈从！主啊，我们愿祢恩待我们这新的一年，在这新春开始之际都靠祢蓬勃进发、奋斗殷勤、尽职尽责并甘心乐意！求祢赐福引导！谢谢祢！愿你赐福恩待听这语音的每一位，使他们身体和灵魂都健壮，无论怎样绝境都在祢有盼望，也使我们都凡事包容、凡事相信、凡事盼望、凡事忍耐，因为祢的爱永不失败！祷告奉耶稣基督的圣名。阿们！”